



Заря

ВТОРНИК

№ 32-33 (13257-13258)

26 февраля 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Заместитель председателя областной организации Союза писателей России Михаил Анатольевич Кулижников рассказывает об условиях конкурса-семинара.

В поддержку одарённых авторов

● МИР УВЛЕЧЁННЫХ ЛЮДЕЙ

Во все времена среди творческих настроенных людей обнаруживалось немало увлечённых литературным сочинительством. Весьма важно поддержать будущих поэтов и прозаиков, укрепить их стремление к духовному развитию.

Этой благородной задаче подчинён организуемый в настоящее время литературный конкурс-семинар «Новые имена Белгородчины - 2019». Он проводится областным отделением Союза писателей России в рамках президентского гранта «От поколения к поколению».

Для поддержки одарённых авторов, оказания им консультативной помощи в Алексеевке побывала группа белгородских литераторов, которые встретились с участниками городского творческого клуба «Крыло» и старшеклассниками средней школы № 2. Беседа проходила в цен-

тральной районной детской библиотеке.

В читальном зале была развернута выставка, посвящённая белгородским писателям-фронтовикам. Заместитель председателя областной организации Союза писателей России М. А. Кулижников подробно рассказал собравшимся о поэтах и прозаиках, детство и юность которых опалены огнём Великой Отечественной. Впечатления войны легли в основу их произведений, воспитывали читателей на примерах солдатской стойкости и доблести, верности долгу защитников Отечества. Михаил Анатольевич ознакомил также собравшихся с условиями конкурса, провёл мастер-класс для начинающих авторов.

Алексеевский журналист и писатель А. Н. Кряженков представил галерею местных литераторов от начала XIX столетия до современников. В числе их такие имена, как профессор словесности Петербургского университета А. В. Никитенко, поэт и

философ Н. В. Станкевич, прозаик из Хлевища Н. П. Рыжих, поэт из Иловки И. П. Рыжих. Творческую линию алексеевцев продолжают участники клуба «Крыло», стихи которых объединены в сборник «Полевые цветы Слобожанщины».

Гости из Белгорода, члены Союза писателей России В. И. Кан и В. Н. Черкесов заинтересовали слушателей лирическими строками и стихами военно-патриотической тематики.

Знакомый алексеевцам музыкант и композитор, белгородец А. Н. Балбеков впечатляюще исполнил песни, одна из которых написана на слова автора из Мухо-Удеровки Ю. А. Саранчука.

Татьяна МИРОНЕНКО,
заведующая сектором
краеведения
центральной районной
библиотеки.
Фото
Александра Панченко.

30

творческих номеров вошло в концертную программу, которую на сцене ЦКР «Солнечный» алексеевцам показали коллективы Красногвардейского района. Мероприятие проходило в рамках культурно-спортивной эстафеты, посвящённой 65-летию Белгородской области.

● К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Межрайонная ИФНС России № 1 по Белгородской области приглашает посетить семинары по вопросу перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники: **28 февраля** в 11.00, с. Красное, ул. Подгорная, 10.

1 марта в 15.00, г. Алексеевка, ул. Слободская, 33.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Вторник, 26 февраля: днём +2°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 743; ветер (м/с) 4, северо-западный, пасмурно, снег.

Среда, 27 февраля: днём +2°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 5, северо-восточный, переменная облачность, небольшой снег.

Четверг, 28 февраля: днём 0°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 741; ветер (м/с) 6, юго-западный, пасмурно, снег.

Пятница, 1 марта днём +2°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 734; ветер (м/с) 5, западный, пасмурно, осадки.

Что в имени тебе моём?!

● ЖИЗНЬ, КАК ОНА ЕСТЬ

Каких только имен нет на нашей планете! Родители тщательно подбирают имя будущему чаду. Кто-то предпочитает «старые», иные выбирают новомодные. Но популярными остаются первые.

В Алексеевке и районе за минувший год родился 561 ребёнок: 306 мальчиков и 255 девочек. Детей мужского пола называли Дмитрием (17 малышей), Матвеем (17), Кириллом (16), Иваном (13), Александром (12), Артёмом (11), Егором (10), Максимом (10). Девочек чаще всего величили Софьей (Софиеи) — (24 малышки), Анастасией (14), Викторией (13).

Кстати, есть и непривычные нашему слуху имена: Асмин, Златослава, Мирра, Алисия, Айлин, Алхарит, Мстислав, Юнус, Юсуф, Амирхан, Тунджай, Мирай. А всё потому, что у нас проживают граждане разных национальностей.

Согласно науке об именах — антропонимике, любое имя несёт в себе некую тайну, воплотившуюся в уникальный набор звуков, каждое со своей эмоциональной окраской. Правильно выбранное имя оказывает положительное воздействие на характер человека. Воспользовавшись толкованием имён, можно узнать полную характеристику, характер и судьбу имени, а также подобрать имя будущему ребёнку, либо больше узнать про особенности жизненного пути человека и получить ответы на волнующие вопросы.

Что же значат имена? Вот, допустим, возьмём наших лидеров. Имя Дмитрий — распространённое русское имя греческого про-

исходения, означающее «посвящённый богине Деметре». Деметра — древнегреческая богиня земли и плодородия, поэтому имени Дмитрий часто дают значение «земледелец». Каждый раз, когда вы узнаёте, что ваш новый знакомый носит имя Дмитрий, знайте, что перед вами стоит необычайно добрый, активный и имеющий волю к жизни человек.

Имя Матвей в переводе с древнееврейского — дарованный Господом (по значению совпадает с Фёдором, Богданом). Матвей имеет твёрдые нравственные принципы и живёт в согласии с ними. Он честен, лишён честолюбивых планов, ему чужд карьеризм. Не любит выделяться из толпы и

чрезвычайно скромен. А о чём же говорит нам такое прекрасное имя, как Софья? В переводе с греческого языка оно означает «премудрая» или «зная». Женщина по имени София покоряет сердца своей добротой, чуткостью и отзывчивостью. Она полностью оправдывает значение своего имени — это действительно мудрый и серьёзный человек, проницательный и деликатный. В душе София фаталистка, и считает, что чему быть, того не миновать. Её жизнь может быть долгой, оставляющей след в памяти людей.

Вот такие любопытные вещи можно узнать об имени.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

**Дмитрий — 17
Матвей**



306 **255**

Родилось за 2018 год

Право на экспорт в Китай

На вопросы газеты «Заря» отвечает генеральный директор ЗАО «Алексеевский молочно-консервный комбинат» И. С. Никитенко

— Иван Сергеевич, по сообщению пресс-службы правительства Белгородской области, комбинат получил право поставлять молочную продукцию в Китай. Кто и как принимал решение?

— В 2018 году молочная отрасль приросла на 1,5 процента во всех категориях. Это позволило Министерству сельского хозяйства РФ принять решение о расширении списка экспортимаемой продукции. До 2019 года в Китай экспорттировалось исключительно мороженое. Совместно с КНР были составлены и согласованы списки отечественных производителей молочной продукции. Мы активно осваиваем новые рынки сбыта. Китай и страны Юго-Восточной Азии считаем перспективным направлением, поэтому подали заявку на участие. Алексеевский молочно-консервный комбинат прошёл аттестацию Россельхознадзора на соответствие требованиям и вошёл в первую десятку производителей, получивших право на экспорт.

— Какую именно продукцию будете экспорттировать в КНР?

— Мы планируем поставлять весь ассортимент молочных лакомств: сгущённое молоко рецептуры ГОСТ и ТУ, варёное сгущённое молоко, шоколадные пасты. Нам

есть что предложить китайскому рынку: список продукции в категории молочных лакомств в мелкой таре насчитывает более 300 единиц в различных видах упаковки и веса.

— Поставляется ли продукция в другие зарубежные страны?

— Продукцию комбината экспортим в страны ближнего и дальнего зарубежья более 10 лет. Наше сгущённое молоко хорошо знают жители стран СНГ и ЕАЭС. В 2018 году состоялась первая отгрузка в США. Многолетний опыт работы с международным рынком позволяет нам уверенно расширять географию поставок.

— Судя по всему, комбинат добился высокого качества своей продукции. Что этому способствовало?

— Наш комбинат имеет прочную репутацию признанного эксперта на рынке молочной консервации. Мы регулярно получаем обратную связь от наших деловых партнёров и покупателей. Продукция торговых марок «Алексеевское», «Густияр», «Советское», «Руслада», «Рисовашка» популярна и востребована. Цельное сгущённое молоко торговой марки «Алексеевское» для многих является эталоном качества и вкуса. Оно неоднократно станови-

вилось дипломантом федеральных и международных выставок, а также победителем программы «Контрольная закупка» на первом канале российского ТВ. В 2018 году наше сгущённое молоко вошло в список «100 лучших товаров России». Мы достигли высокого уровня доверия. Это большая ответственность и стимул для дальнейшего роста.

— Какие меры принимаются для развития производства и продвижения продукции на рынок?

— Повышенное внимание уделяется организации производственного процесса и контролю качества выпускаемой продукции. Алексеевский комбинат сегодня — это современное производство, система менеджмента которого регулярно обновляется на соответствие требованиям ИСО. С 2015 года предприятие работает по международному стандарту FSSC.

Регулярно растущий спрос на продукцию привёл к закономерным результатам: за прошедший год производительность комбината увеличилась на пять процентов. Главным событием этого года считаем запуск строительства нового завода по переработке молока. В перспективе новая производственная база позволит увели-

чить объёмы на 15 процентов.

Молочная консервация Алексеевского комбината поставляется во все каналы сбыта: дистрибуторский, сетевой, розничный, HoReCa. Она известна на территории всей Российской Федерации и далеко за её пределами. Мы отслеживаем тенденции рынка, пожелания потребителей и видим для себя новые перспективы роста.

— Известно, что на комбинате активно действуют профсоюзная организация, совет ветеранов. Какую роль играет в этом администрация предприятия?

— Как одно из крупнейших производств Белгородской области активно участвуем в развитии экономики региона. Цель администрации предприятия — создание благоприятного социального статуса жителей. Ежегодно мы поддерживаем городские мероприятия, выделяем денежные средства на меры социальной поддержки, вручаем ветеранам нашего предприятия памятные подарки и продуктовые наборы. Мы всячески поддерживаем инициативы профсоюза, чтобы внести свой вклад в развитие области и, в частности, Алексеевского района.

Беседовал Анатолий Кряжинков.

● МИЛОСЕРДИЕ

Для открытия новых познаний

В комплексном центре социального обслуживания населения Алексеевского городского округа реализуется проект «Ощущи полноту жизни».

Он направлен на повышение коммуникативного потенциала граждан пожилого возраста и инвалидов, находящихся на надомном обслуживании, через организацию социального туризма.

С июля 2018 года по настоящее время было организовано девять туристических экскурсий. Более ста наших земляков посетили музеи сёл Подсереднее и Мухоудеровка, а также Алексеевский краеведческий

музей. Побывали в храмах района и города.

Пока реализована только половина проекта, но уже сейчас с уверенностью можно сказать, что одни участники нашли новых друзей и собеседников, другие единомышленников по интересам, а кто-то открыл для себя мир новых познаний и увлечений.

Людмила БАРЫШНИКОВА,
заведующая отделом социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов по городу Алексеевке.

Спасибо за поддержку

В начале февраля у нас случилось горе: сгорел дом. Хотим через газету выразить слова глубокой благодарности людям, которые не остались равнодушными к нашей беде.

Огромное спасибо за оказанную материальную и моральную помощь главе администрации Алексеевской

территории Яне Николаевне Андрющенко, председателю СПК «Алейниково» Валерию Петровичу Ивахно, учителям и учащимся Алексеевской средней школы, односельчанам и всем жителям сельской территории.

Семья Герцовских.
с. Славгородское.

Помог в лечении

Я 42 года работала в колхозе и на стройке. У меня заболели коленные суставы обеих ног. Сначала лечилась в Алексеевке. Потом в Белгороде мне сделали операции: сначала на одном колене, потом — на другом. Прошло семь лет, и врачи сказали, что нужно делать повторные операции, но уже в другой клинике. Специалисты в белых халатах дали направление в Смоленск, а средства нет.

Мне подсказали, что за помощью можно обратиться к

руководителю благотворительного фонда «Поколение», депутату Государственной Думы Андрею Владимировичу Скочу. Он не отказал в моей просьбе и выделил необходимые для лечения средства.

От всей семьи благодарю Андрея Владимировича за поддержку в трудную минуту, желаю ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, успехов в благотворительной деятельности.

Мария ЗЕНИНА.
г. Алексеевка.



С информацией выступает председатель райкома профсоюза работников АПК Николай Иванович Вовченко.

В сфере трудовой деятельности

● СОЦИАЛЬНЫЕ ОРИЕНТИРЫ

На состоявшемся недавно пленуме Алексеевской районной организации профсоюза работников агропромышленного конкурса (АПК) рассмотрены наущенные вопросы профсоюзного движения.

С информацией об итогах работы райкома за прошлый год и о задачах первичных профсоюзных организаций по проведению отчётов и выборов в текущем году выступил председатель райкома Н. И. Вовченко. Он обратил внимание на основные направления деятельности общественной организации — защиту экономических, социальных и трудовых интересов работников АПК. В первую очередь профсоюзный актив решал вопросы правовых отношений в сфере трудовой деятельности, обеспе-

чения безопасных и здоровых условий труда, организационного и кадрового укрепления профсоюза, молодёжной политики и связи с общественностью. Выступивший подчеркнул важность организации приёмов общественной юридической консультаций, в ходе которых помощь оказана более ста человекам. На предстоящую отчётно-выборную кампанию среди основных задач выделены кадровое укрепление первичных организаций и их выборных органов, обеспечение представительства в них молодёжи, обучение профсоюзных кадров и актива, а также своевременность проведения выборов.

В ходе выступления Н. И. Вовченко красной нитью проходила мысль о том, что наступивший год является годом 100-летнего юбилея профсоюза АПК и вся деятельность райкома и низовых организаций должна проходить под знаком этой знаменатель-

ной даты.

С информацией о финансовой деятельности районной профсоюзной организации выступила главный бухгалтер профсоюза работников АПК Г. В. Ерофеева.

Свои мнения в ходе обсуждения повестки дня высказали член обкома профсоюза, заместитель председателя профкома спортивного парка «Алексеевский» Н. В. Надворная, председатель профкома ООО «Луценково» В. И. Панченко, заместитель председателя областной организации профсоюза работников АПК В. И. Харебина, заместитель председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа А. П. Маринин.

В этот же день прошли интерактивные занятия со студентами агротехнического техникума о настоящем и будущем профсоюзного движения.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.
Фото Александра Панченко.

Декларируем полученные доходы!

Уважаемые налогоплательщики! С наступлением нового года началась очередная декларационная кампания, в рамках которой граждане должны отчитаться о своих доходах, полученных в 2018 году. Предоставить декларацию по форме 3-НДФЛ необходимо не позднее 30 апреля.

В числе лиц, обязанных декларировать полученные доходы, — индивидуальные предприниматели, нотариусы и иные лица, занимающиеся частной практикой, которые применяют общеустановленную систему налогообложения.

Кроме того, подать декларацию по форме 3-НДФЛ обязаны физические лица, получившие доходы по договорам гражданско-правового характера, например, от сдачи имущества в аренду, а также получившие доходы от продажи имущества и автомобилей, находившихся в собственности налогоплательщика менее предельного срока владения, установленного ст. 217.1 Налогового кодекса Российской Федерации (5 лет — по жилым объектам и земельным участкам

под ними, приобретенным после 01.01.2016; 3 года — по жилым объектам и земельным участкам под ними, приобретённым до 01.01.2016 и др.

Новая форма налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц утверждена приказом ФНС России от 03.10.2018.

Для налогоплательщиков, представляющих налоговые декларации в связи с получением налоговых вычетов, не распространяется обязанность подачи декларации в срок не позднее 30 апреля 2019 года. Для них вернуть налог можно в любое удобное время в течение года. Здесь сразу отметим, что индивидуальные предприниматели, находящиеся на специальных налоговых режимах, таких как УСН, ЕНВД, ЕСХН, ПСН, не могут воспользоваться налоговым вычетом, так как они освобождены от уплаты налога на доходы физических лиц.

Для заполнения декларации по форме № 3-НДФЛ рекомендуется использовать специальную программу, которую бесплатно можно скачать с сайта ФНС Рос-

сии www.nalog.ru из раздела «Программные средства «Декларация». Это в разы сократит время на заполнение декларации.

Самым же удобным способом является заполнение декларации и её представление с использованием интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», размещённого на сайте ФНС России.

С использованием данного сервиса сформированную налоговую декларацию можно направить в налоговый орган по месту жительства, т.е. полностью исключить необходимость личного посещения налоговой инспекции.

Уважаемые налогоплательщики, которые обязаны отчитаться в срок! Не откладывайте подачу налоговых деклараций на последние дни апреля.

При возникновении вопросов обращаться по телефону в Контакт-центр 88002222222, в г. Алексеевка (234) 4-57-06; в с. Красное (262) 5-21-88.

Пресс-служба
Межрайонной ИФНС России № 1 по Белгородской области.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Постараемся скрасить их жизнь

В День защитника Отечества в каждой семье будут поздравлять тех, кто служил в армии и оберегал рубежи нашей Родины. Прежде всего, этот праздник посвящён ветеранам Великой Отечественной войны, которые ценой собственных лишений подарили нам мирное небо над головой. Но сейчас, в силу своего преклонного возраста, им приходится нелегко. Обычные бытовые обязанности становятся для ветеранов непосильной ношей. Давайте вместе по-

стараемся скрасить их жизнь, ведь это очень просто. Ни для кого не составит большого труда сходить в магазин и купить продукты или почистить снег возле их дома. Это лишь малая часть того, что можно сделать для наших Героев. Мы не должны забывать о простой поговорке: «За добро платят добром».

Андрей ТЯГНЕРЯДНЕВ,
ученик 11-го класса
Красненской средней школы
им. М. И. Светличной.

И выстоали, и победили

Сотрудники городской библиотеки № 2 совместно с администрацией Алексеевского агротехнического техникума подготовили и провели встречу «И выстоали, и победили!».

Вниманию аудитории были представлены уникальные фотографии времён оккупации.

Особое внимание было удалено книге Анатолия Валентиновича Новикова «На Алексеевском направлении».

Почётным гостем мероприятия стал очевидец тех далёких военных событий

Иван Алексеевич Кисленко.

Он живо и эмоционально рассказал молодому поколению о страшных событиях того времени, о зверствах мадьяр, об освобождении города в январе 1943 года.

Вниманию студентов была предложена тематическая выставка «Алексеевка в годы войны». Наряду с книгами экспонировались документальные фотографии.

Алевтина САВИНА,
заведующая городской
модельной библиотекой № 2.

За чистоту русской речи

В центре культурного развития «Радужный» состоялся час информации «Скверноловие и закон». Школьникам рассказали об истории возникновения вредной привычки, о том, как в разные времена на Руси боролись с ненормативной лексикой, какие наказания предусмотрены законом за не-

цензурную брань в общественных местах. Ребята поразмышили, как следует бороться с этим недугом, и послушали стихотворение Э. Асадова «О скверном и святом».

Юлия ГОЛОВИНА,
методист по работе
с молодёжью
ЦКР «Радужный».

Два призовых

В городе Бирюч прошёл зональный этап конкурса «Мы белгородцы! Думай, решай, действуй!», направленный на выявление и поддержку талантливых детей. В актовом зале местной школы собрались учащиеся Алексеевского городского округа, Красногвардейского и Красненского районов.

Они представили самые разнообразные проекты от выращивания винограда на пришкольном участке до «умной розетки», которой можно управлять на расстоянии. По итогам конкурса Дмитрий Прысенко (Красненская средняя школа им. М. И. Светличной) занял первое место. Он будет представлять свой район на региональном уровне. В числе победителей — школьник из Камызина Андрей Андрианов, получивший бронзу.

управлять на расстоянии.

По итогам конкурса Дмитрий Прысенко (Красненская средняя школа им. М. И. Светличной) занял первое место. Он будет представлять свой район на региональном уровне. В числе победителей — школьник из Камызина Андрей Андрианов, получивший бронзу.

Татьяна МУХОПАДОВА,
методист
Красненского
дома детского
творчества.

Уникальные объекты тропы

В ходе реализации муниципального проекта «Создание виртуальной экологической тропы Алексеевского района «Тропинками родного края» учащиеся и педагоги станции юных натуралистов выбрали природные объекты южной территории Алексеевского городского округа. В состав виртуальной экологической тропы вошли: озеро Лебяжье, бобровая плотина, участок степи с произрастающими кальцефилами, столетний дуб в хуторе Новосёловка, уроци-

ще «Гуяче», ковыльная степь в границах Жуковской, Варваровской, Луценковской, Мухоудеровской территориальных администраций и другие. Была составлена карта-схема виртуальной экологической тропы.

В настоящее время идёт изучение литературных источников, содержащих научную информацию о выбранных природных объектах.

Анна ТКАЧ,
директор станции
юных натуралистов.

Чтобы не допустить беды

● КОМПЕТЕНТНО

Без бытового газа мы уже не представляем себе жизнь. Но некоторые иногда забывают о том, что пользоваться им надо осторожно.

Потребитель газа обязан:

- Во время работы газовых приборов держать форточку открытой, не закрывать герметично двери и окна, следить за наличием тяги в дымоходах и вентиляционных каналах;

• следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход;

• перед пользованием газовой печью проверять, открыт ли полностью шибер;

• периодически очищать «карман» дымохода;

• при неисправности газового оборудования вызвать работников предприятия газового хозяйства;

• почувствовав запах газа в помещении, отключить газовые приборы, открыть окно для проветривания помещения, не пользоваться открытым огнём, не включать и не выключать электроприборы и электроосвещение и из неизвестного помещения вызвать аварийную brigadu по телефону 04;

• для осмотра и ремонта газопроводов и газового оборудования допускать в квартиру работников предприятий газового хозяйства по предъявлении ими служебных удостоверений, а для ликвидации аварийных ситуаций — в любое время суток.

• при обнаружении вмешательства подозрительных и посторонних лиц в работу и целостность систем газоснабжения незамедлительно сообщите в аварийную службу по телефону 104 и полицию по телефону 102 или в единую службу спасения — 112.

Андрей КИЗКА,
старший дознаватель
отдела надзорной
деятельности
и профилактической
работы
по Алексеевскому району.

Восстановление социального статуса

В Алексеевском городском округе успешно реализуется проект «Ресоциализация лиц, освободившихся из мест лишения свободы».

В его рамках ежемесячно проходят заседания межведомственной комиссии. На них рассматриваются вопросы трудового и социально-бытового обустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы, заслушиваются отчёты кураторов о профилактической работе, а также об использовании квотированных рабочих мест.

По итогам 2018 года показатель работающих и имеющих официальный источник дохода из числа ранее судимых граж-

дан, находящихся под административным надзором, отмечен на уровне 96,5 процента. Для дополнительного обеспечения социальных гарантий лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и в соответствии с действующим законодательством, в текущем году актуализированы нормативные акты по квотированию рабочих мест, количеству вакансий и учтена специфика профессиональной подготовки освобождающихся. Контроль за результатами трудоустройства ведётся с помощью сверки поступления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. В Алексеевском городском округе достигнут высокий процент трудоустройства с подтверждением отчислений. Результат получен благодаря тесному взаимодействию всех



Алексеевского городского округа

ведомств, участвующих в этом процессе.

Реализация проекта, инициированного Советом безопасности администрации городского округа, способствует восстановлению утраченного социального статуса, а также переориентации негативных установок у лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

Дмитрий ДЕМИДЕНКО,
заместитель
главы администрации
Алексеевского
городского округа,
секретарь
Совета безопасности.

Произведена индексация размеров выплат

Отделы социальной защиты населения администраций Алексеевского городского округа и Красненского районов доводят до сведения граждан, проживающих (работающих) на территории зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом (зона № 4), что в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24 января 2019 года № 32 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2019 году», с 1 февраля 2019 года осуществлена индексация с применением коэффициента 1,043 размеров денежных компенсаций гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Таким образом, ежемесячная денежная компенсация при условии постоянного проживания до 2 декабря 1995 года на территории зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом с 1 февраля 2019 года выплачивается в размере — 180,03 руб.;

Ежемесячная денежная компенсация работающим в организациях зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом:

кабря 1995 года в размере — 251,25 руб.;

Ежемесячное дополнительное пособие зарегистрированным в установленном порядке безработным при условии постоянного проживания до 2 декабря 1995 г. в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом в размере — 157,01 руб.;

Ежемесячная компенсация на питание с молочной кухни для детей до 3 лет:

детям первого года жизни в размере — 591,55 руб.;

детям второго и третьего года жизни в размере — 514,39 руб.

Ежемесячная компенсация на питание детей в детских дошкольных учреждениях в размере — 462,98 руб.;

Ежемесячная компенсация на питание учащихся в государственных, муниципальных общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования в период учебного процесса в размере — 180,03 руб.;

Ежемесячная выплата на каждого ребенка до достижения возраста трёх лет, проживающего в зоне с льготным социально-экономическим статусом:

— до достижения возраста полутора лет — 3380,42 руб.

— в возрасте от полутора до трёх лет — 6760,83 руб.

Также отдел социальной защиты населения в первом квартале 2019 года будет производить выплату дополнительного вознаграждения за выслугу лет работникам, занятым на работах на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, за 2018 год. Выплата дополнительного вознаграждения за выслугу лет в зависимости от стажа работы в зоне с льготным социально-экономическим статусом составляет:

— от 1 до 5 лет — 100 руб.

— от 5 до 10 лет — 200 руб.

— свыше 10 лет — 300 руб.

Работникам предприятий, организаций и учреждений независимо от организационно-правовой формы, расположенных на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, имеющим стаж работы более одного года, необходимо предоставить в органы социальной защиты населения справку, подтверждающую стаж работы в загрязнённой зоне, на 1 января 2019 года.

Андрей КАЧУР,
начальник управления
социальной защиты
населения администрации
Алексеевского городского округа.

Любовь ПАНЧЕНКО,
главный специалист отдела
социальной защиты населения
Красненского района.

О профилактике гриппа и ОРВИ

● БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

На территории Белгородской области продолжается эпидемический сезон заболеваемости гриппом и ОРВИ, характерный для этого времени года. На территории Алексеевского городского округа только за одну неделю — с 7 по 14 февраля — зарегистрировано 260 фактов заболеваний гриппом и ОРВИ, что составляет 42,1 случай на 10 тыс. населения. В Красненском районе — 48 заболевших: 40,7 на 10 тыс. населения. На территории области средний показатель заболеваемости гриппом и ОРВИ составил 44,3 случая на 10 тыс. населения.

Возбудители гриппа и ОРВИ передаются от человека к человеку воздушно-капельным путём и достаточно контагиозны (заразны).

При ОРВИ — острый респираторный вирусных инфекций не-гриппозной этиологии — заболевание развивается постепенно,

чаще всего начинается с утомляемости и насморка, сухого кашля.

При гриппе отмечается резкое ухудшение состояния: повышение температуры тела, головная боль, «ломота» в мышцах и суставах, чувствительность к свету. Наиболее активная фаза приходится на 3-5 день заболевания, одевайтесь по погоде, старайтесь

выздоровление на 8-10 день. При гриппе поражаются сосуды, поэтому возможна кровоточивость дёсен и слизистой оболочки носа.

Особенно тяжело ОРВИ и грипп протекают у маленьких детей, пожилых людей, людей с хронической патологией и заболеваниями иммунной системы.

Лучшей защитой от гриппа является иммунизация. Вместе с тем, от остальных ОРВИ прививка не защищает.

Для того, чтобы предупредить заболевание, необходимо укреплять и закалять свой организм. Высыпайтесь, соблюдайте режим труда и отдыха, старайтесь больше находиться на свежем воздухе. Отправляясь на прогулку, одевайтесь по погоде, старайтесь

не переохлаждаться при нахождении на улице. Укреплению организма способствует правильное питание. Включите в рацион продукты, содержащие витамины А, С, цинк и кальций.

При планировании посещения общественных мест возьмите с собой медицинскую маску — это поможет предотвратить инфицирование.

При первых признаках заболевания необходимо обратиться к врачу.

Анна БЕССМЕЛЬЦЕВА,
заместитель начальника
территориального отдела
Управления Роспотребнадзора
по Белгородской области
в Алексеевском районе.

Гороскоп
с 27 февраля
по 5 марта

Овен

События этой недели могут во многом определить ваши карьерные перспективы. Восстанавливайте связи с партнёрами, с которыми у вас в прошлом остались незавершённые проекты.

Телец

Обязательно нужно делать что-то для своих перспектив. Особенно серьёзно относитесь к переменам в деловых и личных отношениях.

Близнецы

Контакты с людьми будут доставлять вам удовольствие. Не исключено романическое знакомство в дороге либо поездки на свидания с любимым человеком.

Рак

Вы будете вполне довольны собой, своим внешним видом и отношениями с окружающими. Это благоприятное время для новых знакомств и поездок.

Лев

Если у вас есть спокойное место, где вас никто не будет тревожить, самое время отправиться туда и осмыслить события последних дней. Главный смысл этой недели в обретении душевного равновесия.

Дева

Усиливается желание пообщаться с друзьями. Стоит позвонить им и назначить встречу. Подобные встречи будут не только приятными, но и полезными.

Весы

Придётся разбираться с накопившимися делами, которые откладывать на будущее уже невозможно. Решение спорного вопроса стоит отложить до следующей недели.

Скорпион

Вам практически во всем будет сопутствовать удача. Потребуются точность и дисциплина, которые в сочетании с организаторскими способностями помогут творить чудеса.

Стрелец

Постарайтесь не ввязываться в авантюры, т. к. очень велик риск больших потерь и не только финансовых. Обратите внимание на возникающее вдохновение, как можно бережнее отнеситесь к нему, оно благотворно скажется на вашей дальнейшей деятельности.

Козерог

Занимайтесь на этой неделе отношениями, как деловыми, так и личными. Не зажимайтесь инициативу партнёров и не бойтесь нарушить стабильность там, где давно всё идет наперекосяк.

Водолей

Эта неделя будет разнообразной, и нужно заранее хорошо распланировать свою активность, чтобы успеть сделать основное. Для личных отношений прогноз хороший, если совпадают цели и желания. Хорошее время для спортивных тренировок.

Рыбы

Завершайте накопившиеся дела и исправляйте ошибки, которые успели накопиться за предыдущую неделю. Не забывайте о друзьях и близких, им так необходимо ваше внимание и забота.

Малая родина. Моменты истории



В своё время это была привычная картина, когда в торжественный день фронтовики собирались вместе и на их праздничных пиджаках теснились боевые награды — ордена и медали. Мы не всегда внимательно присматривались к тому, какие это награды. Но хорошо понимали, что они вручены за отличие в боях, в смертельных схватках с фашистами-агрессорами. То было поколение истинных героев и защитников Отечества. Они и в мирные дни занимали активную жизненную позицию, выступали с воспоминаниями перед разной аудиторией, участвовали в военно-патриотическом воспитании молодёжи. Сегодня почти никого из них нет с нами.

На верхнем снимке: алексеевцы — ветераны Великой Отечественной войны на праздновании 30-летия освобождения города и района от гитлеровских захватчиков (1973 год). Вместе с ними запечатлены гости — участники боёв за Алексеевку в январе 1943 года.

На нижнем снимке: фронтовики — представители Алексеевского района, в том числе и красненцы, на праздновании 40-летия Великой Победы в Белгороде (1985 год). Перечислить всех уважаемых земляков поимённо не позволяет газетная площадь, назовём лишь Героя Советского Союза Николая Алексеевича Пьянкова (в первом ряду крайний слева).



Фото представили В. Харченко и В. Ярёменко.

Театр начинается в школе

● НАМ ПИШУТ

В течение года в Сетищенской школе реализуется проект по созданию театрального кружка «Театр в школе. Классика в классе». За это время были подготовлены и представлены различные постановки: отрывки из классических произ-

ведений, литературные сказки, миниатюры, «капустники». Каждый раз педагоги и учащиеся находили новые идеи и творческие воплощения.

Проект близится к завершению, однако на этом занятия театрализованной

деятельностью не заканчиваются. Школьники продолжат активную работу в этом направлении и ещё не раз порадуют зрителей необычными постановками.

Екатерина ГЛОТОВА,
старшая вожатая.

Заря

Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», администрация Красненского района, муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Гл. редактор

А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация

«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя:

309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85. Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Телефоны:
- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55
Подпись индекс 50790
Объём 2 п.л. Тираж 11170 Заказ 1041
В печать по графику и фактически в 11.00
Дата выхода в свет: 26.02.2019 г.

● СПОРТ

Так держать!

Открытый межрегиональный турнир по ушу-саньда прошёл в посёлке Средняя Ахтуба (Волгоградская область). Спортсменов (возраст от 7 до 18 лет) в этом виде спорта было немало, что означало высокую конкуренцию. Белгородскую область представляли старооскольский клуб «Фронт-кик», Валуйская спортивная школа и клуб «Эдельвейс» из Алексеевки.

По итогам двух дней соревнований две трети от общего числа наград взяли представители Белгородчины, которые и завоевали главный кубок. Честь «Эдельвейса» защищали четыре воспитанника Арсена Микиганова. Двенадцатилетний Владимир Рудницкий вернулся домой чемпионом. За два года тренировок это его восьмая «золотая»

медаль! Высокий уровень показали тринадцатилетний Артём Заруцкий и четырнадцатилетний Кирилл Педяш, в активе которых «серебро». Двенадцатилетний Алексей Хабаров выиграл кубок за лучшую технику.

Для спортсменов такие турниры необходимы. Ребята вырабатывают психологическую устойчивость, привыкают к соревнованиям, к соперникам из других регионов — всё это помогает в дальнейшем, — отметил тренер бойцовского клуба «Эдельвейс» Арсен Микиганов.

Впереди у Алексеевцев — первенство и чемпионат Белгородской области по ушу в Старом Осколе, а также международный турнир «Звёзды ушу» в Москве.

Николай ЮРЬЕВ.

В союзе с тренером

Уже во второй раз школьники Красненского района принимают участие в областном чемпионате баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». В этом учебном году два этапа соревнований среди сельских команд проходили на территории нашего муниципалитета, где выступили юноши и девушки Красненской средней школы.

Первые добились наибольших успехов. Под руководством тренера Романа Александровича Ильина ребята на протяжении двух этапов показывали интересную игру и

хороший уровень подготовки. Поддержка зрителей придала им ещё большую уверенность в себе. Обыграв команды из Красногвардейского, Алексеевского, Чернянского и Валуйского районов, баскетболисты вышли в финал соревнований, где стали бронзовыми призёрами, уступив лишь корочанцам и сборной Белгородского района.

Мария МАМОНОВА,
заместитель директора
Красненской
детско-юношеской
спортивной школы.

На пьедестале

В посёлке Новая Таволжанка прошли соревнования по боксу «Открытый ринг». В своих возрастных группах и весовых категориях отличились воспитанники В. А. Степанюка — Владислав Долинский занял первое место, Андрей Горбатенко, Дмитрий Мироненко, Алексей Яровой — стали вторыми. ***

На открытом первенстве Чернянского района по лыжным гонкам отличились представители Алексеевского городского округа (тренер С. В. Скляр). В возрастной группе 2007 и моложе на дистанции 2

000 метров Александр Скляр стал победителем, второе место занял Максим Важинский. В группе участников 2001-2003 г. р. на дистанции 5000 вне конкуренции был Алексей Скляр. «Серебро» в активе Виктории Руденко (3000 метров). Среди юношей 2004-2006 г. р. Алексей Шаповалов стал вторым. Валентин Скиданов в возрастной группе 1980-1999 г. р. на дистанции 5000 метров финишировал вторым.

Анна ВОЛЧАНОВА,
заместитель директора
Алексеевской
спортивной школы.

Хозяева вне конкуренции

Более 50 участников собрались в тире «Солнечного», где прошло первенство по пулевой стрельбе среди муниципальных образований восточной зоны Белгородской области.

В активе Алексеевцев шесть «золотых» медалей. В разных упражнениях отличились Иван Некрылов, Ульяна Малюкова, Гор Аракелян, Марина Башкатова, Денис Ковалёв и Кристина Ермакова. Вторыми стали Антон Пушняков, Александр Ковалёв, третьим — Никита Штефюк.

В итоге хозяева заняли первое общекомандное место. На второй позиции Чернянцы, на третьей — валуйчане.

Приятно удивили красненские стрелки — впервые в их активе два «золота»: отличились Дмитрий Рощупкин и Виктория Ковалёва. Вторым стал Дмитрий Пашков, третьим — Карина Ковалёва.

Благодарим за помощь в организации турнира управление физкультуры и спорта администрации городского округа.

Софья НИФЕДОВА.